

美乱挥“关税大棒”“回旋镖”伤及自身

农业和制造业陷多重困局 民众担忧通胀再度走高

美国政府近期接连出台针对其他国家加征关税的措施。据新华社报道,本已面对高昂物价的美国民众担忧通胀可能再度走高,经济可能出现衰退,悲观情绪正在蔓延。此外,这些措施也正在让美国数以百万计的小企业陷入混乱。

挥向别人的“关税大棒”却也伤了自己人。有分析指出,美国的保护主义措施在冲击国际贸易体系的同时,所引发的“回旋镖效应”正给美国本土的农业与制造业等领域带来严峻考验。

焦虑席卷美国农场

这几天,美国印第安纳州普特南县的农民马克·莱根正陷入焦虑。他表示,墨西哥是猪肉的重要出口市场,而中国是大豆的主要出口市场。

“我们正与政府加征关税引发的一系列问题进行艰苦斗争。”莱根坦言,“在农业领域,我们总是应对各种不确定性。如今,我们不仅要应对天气变化和牲畜疫病等传统风险,还要努力应对政策层面的不确定性。”

莱根表示,这种正在弥漫的担忧并非个例。在特朗普入主白宫的第一个任期,中国转向巴西采购大豆就已导致美国大豆出口量明显下滑,如今墨西哥酝酿的报复性关税可能令局面雪上加霜。

此次美国的加征关税措施还影响了长期



美国关税政策将增加铝罐啤酒生产成本 图①

飞机零部件)成本额外增加多达290亿美元。

这些进口成本的增加最终将由美国消费者承担,民众被迫为关税政策“埋单”。对一些生产碳酸饮料和啤酒铝罐的制造商来说,12盎司铝罐的成本将上涨约10%。美国可口可乐公司表示,可能会将更多碳酸饮料装进塑料瓶。

数据显示,受他国反制措施波及的行业从业人员约有775万人,贸易战可能对美国工人产生巨大影响。

政策导致信心下降

分析人士称,这些加征关税举措可能在表面上符合特朗普的“美国优先”主张,但最终会损害美国的利益。反复无常的政策将损害美国的声誉,导致信心下降和困惑加剧。

美国亚特兰大联储银行发布的预测显示,美国今年一季度经济预计将收缩2.4%。世界大型企业联合会发布的美国消费者信心指数则在去年12月至今年2月间下降了11个点,是2009年金融危机以来的最糟年表现。

据新华社报道,英国经济学家罗思义认为,美国政府当前的政策正在加速全球一分为二的过程——一边是宣扬贸易保护主义的国家及其导致的经济增长放缓,另一边是拥抱全球化的国家及其带来的经济增长。“哪一种会更成功,显而易见。”

实习生 晁晶 本报记者 吴宇桢

多种产品价格上涨

美国政府对所有进口钢铁和铝征收25%关税的举措12日生效。分析人士指出,此举声称旨在为美国制造业提供公平的竞争环境,但实际上却可能导致美国多种消费品和工业品价格上涨。

美国工业严重依赖进口金属,钢铝关税将使美国工业付出不小代价。知名咨询公司的报告显示,新的关税措施将使美国钢铁和铝进口成本增加约220亿美元,衍生产品(如

“商品券”丑闻发酵 石破茂执政更难

内阁支持率大幅下跌 进一步加深民众不信任

近日,日本媒体连续曝出首相石破茂和前首相岸田文雄等向自民党议员发放“商品券”的丑闻,引发在野党批评,日本舆论哗然,石破茂内阁支持率大幅下跌。

分析人士指出,此事造成日本民众对自民党的不信任进一步加深,石破茂内阁未来执政之路将更加艰难。

党内有“惯例”

石破茂近日与15名新当选的自民党籍议员在首相官邸聚餐,石破茂事务所向这些议员的事务所分别送去10万日元(约合4900元人民币)的“商品券”。鉴于日本《政治资金规正法》禁止个人对政治家的政治活动捐赠现金及其他款项,此举有违法之嫌。

石破茂辩称,这些“商品券”由他自掏腰包,用于代替聚餐时的礼品,表达“慰劳之意”,“并非向政治活动捐款”,就《政治资金规正法》而言“不存在问题”。

此番解释并未获在野党认可,在野党连日来不断要求追究“商品券”丑闻。日媒报道,前首相岸田文雄在任期间曾邀请多名自民党籍议员到首相官邸,并向他们每人送去10万日元“商品券”。前首相菅义伟承认也

曾向议员赠送礼品。还有自民党籍议员透露,自己被前首相安倍晋三邀请到首相官邸,并接受10万日元“商品券”。

外界认为,石破茂此举很可能是自民党内“惯例”。在野党批评说,这已成为自民党“结构性的根深蒂固问题”。

“黑金”难改变

“商品券”丑闻曝光后,石破茂内阁支持率大幅下跌。《朝日新闻》17日发布的民调结果显示,石破茂内阁支持率从2月的40%降至26%。在日本政坛,内阁支持率一旦跌破30%会被舆论视为进入“危险水域”。

民调结果还显示,石破茂的道歉和解释并未挽回民意。在《读卖新闻》民调中,75%的受访者认为“商品券”“有问题”,69%的受访者认为石破茂本人应对此事负责。

此次“商品券”丑闻再次加深了日本民众对自民党的不信任,石破茂以往在自民党内对“政治和金钱问题”多有批评,然而本人也曝出丑闻,可能造成外界对他的印象改变。

《朝日新闻》民调显示,79%的受访者认为自民党反复出现“黑金”的体制“不会改变”。日本东京大学教授牧原指出,被视

为自民党内“良知”的石破茂出现“黑金”问题,这不是首相个人的问题,而是执政联盟本身的问题。

站在“岔路口”

“商品券”丑闻引发自民党内部的危机感。自民党前选举对策委员长小泉进次郎表示,自民党正站在重新取得国民信赖还是被国民抛弃的“岔路口”。

石破茂面临的压力不止“商品券”丑闻。内政方面,围绕帮助大病患者兜底高额医疗费用的“高额疗养费制度”,日本政府原本以该制度难以持续为由决定增加患者的自付金额,但遭到强烈反对。在外交上,美国政府决定对贸易伙伴加征关税,石破茂多次试图说服美方对日方豁免未果。

当前,在野党对石破茂政权以批评为主,并未推动其下台。有分析认为,这是因为让自民党推出新领导人可能会提振支持率,“不如让问题缠身的石破茂留在台上,更好对付”。日本政治记者芹川洋一表示,若自民党内面临改选的参议员提出“靠石破茂根本无法打赢参议院选举”,石破茂也有可能被迫下台。

新华社记者 冯翀 陈泽安

以威胁“吞并”加沙部分地区

联合国救援机构称“面粉仅够六天”

新华社上午电 以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨21日说,如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝释放以方被扣押人员,以色列将“吞并”加沙部分地区。

卡茨在声明中说,他已下令以军“夺取加沙更多土地”,哈马斯方面“越拒绝放人”,“就会失去越多土地,这些土地将被以色列吞并”。他还威胁称,以方正从海、陆、空加大对加沙地带打击的力度,如果哈马斯不释放被扣押人员,以方将扩大在加沙地带“缓冲区”的范围。

以方18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议、释放被扣押人员为由,对加沙地带恢复大规模空袭;次日宣布在加沙地带中部和南部展开有针对性的地面行动,从而在加沙地带北部和南部之间建立缓冲区、将加沙地带一分为二。

另外,以色列总理办公室3月2日宣布自当日起暂停允许一切物资进入加沙地带。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日警告,目前加沙地带援助物资的分发大幅减少,这一机构的面粉仅够今后6天分发。

近东救济工程处官员萨姆·罗萨说,近期没有任何物资进入加沙地带,“是自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来最长一段时间”,作为援助机构,“我们在过去六周停火期间所取得的进展正被逆转”。

伦敦希思罗机场因停电一度关闭

据新华社伦敦3月21日电 在关闭10余个小时后,英国伦敦希思罗机场21日下午宣布开始恢复航班。

希思罗机场21日凌晨宣布,因附近变电站发生火灾导致严重停电事故,决定关闭机场。数据显示,至少1351个航班受到影响。

苏丹武装部队宣布已完全控制总统府

据新华社开罗3月21日电 苏丹武装部队21日宣布,已完全控制位于首都喀土穆市中心的总统府。自2023年4月苏丹武装冲突爆发以来,总统府一直由苏丹快速支援部队控制。

3月16日以来,苏丹武装部队的装甲部队自喀土穆南部向东部和北部不断推进,对总统府发起总攻。苏丹快速支援部队则发表声明称,争夺总统府的战斗“尚未结束”,他们仍在总统府附近“战斗”,当天打死超过89名苏丹武装部队人员。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续近两年的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生,超过1285万人流离失所。



苏丹武装部队人员在总统府前